網上展館第三方支付PayPal興起

新媒介助力貿易展覽

香港文匯報訊 (記者 邱婷) 隨着環球經濟回暖,各國進出口貿易恢復活 躍,惟對於本港及內地供應商而言,人民幣升值、勞動力成本上升等問題正 為經營帶來新挑戰。幸好互聯網和數碼科技的高速發展,為貿易商提供新媒 介推進交易。如大型展覽籌辦商推出網上展覽會,助出口商接觸到更多潛在

買家;第三方網上支付平台的日趨普及,如PayPal的應用提高買賣 雙方付款效率及安全性,促進中小型客戶落單的信心。

展會籌辦商環球資源指出,今年4月將推出 其首個網上展覽會,與「環球資源採購交易 會」香港春季展同期推出。該公司計劃在今 年陸續推出網上展覽會,目標是全面覆蓋公 司在6個城市所舉辦的超過60場展覽會。

配套實物展覽 增接觸面

環球資源董事長兼首席執行官韓禮士表 示,每一個網上展覽會與其相應的面對面展 會相輔相成,將幫助展商在展中及展後接觸 到更廣泛的買家社群。此外,預計有關舉措 將可以提高該公司廣告客戶的續約率、吸引 更多參展商以及增加營收來源

環球資源指,即使買家不能親身到現場參 觀展會,也可通過網上展覽會瀏覽參展商的 展位及搜尋產品。此外,買家也可以使用不 同的網上渠道與供應商聯繫,包括使用視頻 會議與參展商洽談。對參展商而言,網上展 覽會可助其爭取更多訂單,提升品牌知名

網上交易的普及亦帶動支付系統營運商在 內地及香港的發展,如PayPal在中國外貿電

人幣升值

香港文匯報訊 (記者 邱婷) 中國對外貿易

總體環境理想,出口恢復增長,惟環球資

源首席運營官裴克為 (Craig Pepples) 指出,

當前經濟形勢仍不穩定,近期人民幣升

值、通貨膨脹以及勞動力成本上升等問題

環球資源去年底對378名買家進行的調查

顯示,52%國際買家表示目前在採購中所

成為中國出口企業的「心頭大石」。

子商務的發展就起到助推作用。

非現金支付 中國躋三甲

環球資源首席運營官裴克為指,PayPal的 在線支付方式使海外買家不僅得以直接在中 國進行小額採購,龐大的海外買家資源和品 牌信任度亦能推動中國外貿電子商務企業的 快速成長。事實上,有報告指,中國去年以 29%的增速成為全球第三大非現金支付市場。

裴克為指出,國際買家對於中國供應商的 評判標準,一向側重於產品質量、價格、支 付條件和服務等,惟近年有明顯趨向顯示, 買家越來越關注採購效率和靈活性,在線訂 單和在線預訂樣品成為交易雙方普遍嘗試的

PavPal大中國區副總裁姚誠彰表示,中國 近幾年有一半以上的電子商務貿易通過 PavPal進行結算,中國將是全球電子商務發 展的亮點。另外,中國的傳統外貿企業到了 一個急需轉型的時期,率先打破傳統外貿觀 念、尋找創新發展渠道的中國企業會迎來跨 境貿易之高速增長期

響,其中包括:54%表示中國產品出口報

價已經提高;16%表示對中國的訂單正在

減少;15%表示匯率問題令付款障礙增

加;11%表示這直接導致出口報價變動頻

低產品價格、控制成本以外,走高端產品

路線已經成為他們最重要的出口策略之

調查續指,對於中國供應商來說,除降

採購商嫌國貨貴

繁;4%表示影響不明顯。

【洗】



■業界人士指,網上展覽會與面對面展會相輔相成,助展商接觸更廣泛的買 家社群。

港展覽旺場 歐美客回歸

香港文匯報訊 (記者 邱婷) 本港展 會繼續吸引海內外買家,在上周結束 的本港四項大型國際展覽合計錄得9 萬買家到場,打破歷年紀錄,其中香 港玩具展就於4日內吸引逾3.4萬名買 家進場採購。香港貿發局副總裁周啟 良表示,今屆傳統市場買家回歸香港 玩具展,來自歐洲及美國買家增加超 過一成;新興市場如印度、巴西、南 非、越南、俄羅斯、土耳其的買家數 字更錄得高雙位數增長

新興市場商家在港覓貨源

來自哈薩克的Extoys開設兩家玩具 零售店,兼營網上店,主要銷售單 車、滑板、益智拼圖等。公司總裁 Askhat Almenov指,以往主要向該國 及俄羅斯的進口商、分銷商入貨,成 本較貴、未來會大力發展網上銷售平 台,產品訂價必須具競爭力。

Reliance Lifestyle去年4月於孟買開 設全印度最大型玩具店Hamleys Toy Store,集團高級副總裁兼Hamleys主 管Sudhir Pai稱,即將在邦加羅爾 (Bangalore)及欽奈(Chennai)開店,預計 最終在印度開設20家玩具專賣店。他 表示,公司一半產品來自中國內地及 本港兩地的供應商,將在展覽會上訂 購各類玩具產品,總值200萬美金。

日本知名品牌Pigeon Cooperation每 年營業額高達500億日圓,其資深買 家Nina Ikeya首次來港參觀嬰兒用品 展,尋找新供應商。她表示,展覽展 示多元化產品,並已在會上找到合適 的香港、內地及歐洲廠家,提供嬰兒 玩具及床上用品。

■財經事 務及庫務 家強。

香港文匯報訊 (記者 李永青) 對於中 國人民銀行日前放寬內地企業以人民幣 進行海外直接投資(ODI),財經事務及 庫務局局長陳家強昨日於電台節目上表 示,新措施對香港發展人民幣市場極為 有利,並指要推動人民幣國際化,必須 有離岸市場及本地市場,而香港與上海 可分別擔當這兩個角色;兩個城市分工 清晰,可發揮雙引擎作用,對國家發展 金融經濟十分有利。

ODI促港人幣存款升

陳家強表示,隨着人民幣在海外流 通量增加,海外人民幣需要離岸市場 進行交易、借貸、投資。由於香港擁 有成熟市場及良好的人民幣清算系 統,部分海外的人民幣會存放於香 港。在新措施下,本港人民幣存款有 望繼續上升,有利企業利用本地人民 幣資金池進行借貸,有助增加香港金 融市場的活動

他認為,現在企業可透過ODI作人 民幣直接投資用途,這樣會增加人民 作為人民幣離岸市場的存款及規模, 預料最受惠行業會是香港的金融機 構,如銀行、融資機構、或是未來更

多投資產品的參與者。在ODI下,本港服務業可以 憑經驗協助內地機構尋找海外商機,並吸引歐美機 構發展亞洲業務。

料全球增長集中亞洲

他又指出,美國量化寬鬆政策導致低息,全球資 金泛濫,炒賣活動增加,惟低息環境會轉變,提醒 投資者要審慎。陳家強認為,歐美復甦力度仍然較 弱,未來5年全球增長亮點仍會集中在亞洲,香港應 該好好把握機會,利用本地監管完善的優勢,爭取 成為首選的資產管理中心。同時,香港將舉行亞洲 金融論壇,屆時會討論人民幣國際化,以及亞洲在 管理上的機遇與挑戰,將有助香港作清晰定位。

面臨的主要挑戰是中國出口產品報價提 高。在面對人民幣升值問題時,68%買家

責任編輯: 孔惠萍

洗煮燙萬能狗 fb有1萬個朋友

在1個廣告中處理 各樣家務,不但 令廣告得獎,還 令自己聲名大 噪。廣告在 YouTube的點擊達 100萬次,哈維更 在facebook有1萬 名「朋友」,而且 在不斷增加,有 機會成為英國最 有名獵犬。

廣告中,哈維 住在動物救援中 心,等候領養。 一對年輕夫婦來 到,哈維於是播 放自己做家務的 短片,展示才 能。短片中,牠 洗碗、燙衫、除 草、清潔鞋和 窗,更會煮飯、



下棋、接孩子放學和哄他們入睡。等年輕夫婦看完短 片,哈維已將行李箱拿好,準備跟他們走。

懂特技 曾與尊尼特普演戲

現實中,哈維亦能模仿燙衫、煮食和洗碗,而牠清潔 垃圾筒、換燈泡和下棋,則是特技效果。其實,哈維是 隻出色的特技狗,懂得不少技能,例如坐、站、扮死、 跳舞和爬行;又很喜歡受別人注意。

牠有許多演出經驗,曾出現在不少電影中,和許多影 星合作,包括與尊尼特普一起演出《魔盜王》。

■《每日郵報》



非洲博茨瓦納一 個草原上演「三娘 救子」。3頭母獅為 救幼獅,和鱷魚搏 鬥。雖然鱷魚並未 退縮,還曾咬住-隻母獅,但另外2隻母 獅上前協助,一場混戰 下最終將鱷魚殺死。這 易罕有大戰更恰巧地被 名遊客拍下。 《每日郵報》 國際新聞

美國麻省發生倫常命案。一名華裔婦日 前在睡房燒炭自殺,結果8歲兒子死亡, 她卻大難不死獲救。警方已落案控告她謀 殺,她目前仍在羈留病房留醫,不准保 釋。據警方稱,該婦2005年曾報警稱被前 夫虐打,但警員到場後認為只是吵架;她 2007年又曾稱分居夫闖入其家安裝偷聽 器,遂申請禁制令,但未獲批准。

39 蕨的李姓婦人(Li Rong Zhang),做贺巩 時失去知覺,送院搶救後已清醒,並接 歲的李姓婦人(Li Rong Zhang),被發現 門,發現李婦的8歲幼子倒臥床上,她則倒臥 受警方問話。代表律師指李婦否認控罪,她將 於本月28日出庭應訊。

長子放學 踢門不果報警

案發於上周四下午,案情指,李婦的16歲長 子當日放學返回波士頓以南昆西市的家時,聞 到煙味,入屋發現母親睡房被反鎖,有雜物擋 住,多次踢門不果,於是報警。消防到場破



燒炭在歐美較罕見,故調查人員最初未能確

定李婦是自殺。消防員在睡房中間發現一個炭

盆,由於屋內暖氣系統正常,炭盆附近亦無食

物,調查人員相信炭盆並非用作取暖,亦不是

用來燒烤,因此最後研判李婦是企圖自殺。市

警長基南説:「我知道在他們的國家……中

事發大廈裝有煙霧感應器,但由於臥室門緊

國,(燒炭自殺)頗為常見。」



在床邊地上。



■警車上 周四晚在 案發寓所 外駐守。 美聯社

閉,故門外其他感應器並無示警

鄰居表示,李婦在單位居住10年,一向很愛 惜孩子,不相信她會攜子燒炭自殺,認為事件 只是意外。一名55歲鄰居説:「我認識李,不 覺得她會傷害自己的孩子。她非常寵愛兒子, 總是照顧他們的衣食住行等。」據悉,李婦已 離婚,不太懂説英語,在一家冬甩店打工。

鄰居驚訝 稱寵愛兒子

■美聯社/《波士頓環球報》/《波士頓先驅報》

新西蘭奧克蘭市郊豪宅區芒特艾伯特街發生 華人雙屍命案。警方在一間豪宅發現其中一人 傷重失救,另一死者被發現在花園木欄旁,死 前曾嘗試跨越木欄。據報二人是被刀刺死,仍 有待驗屍確認。警方拘捕來自中國、穿染血睡 衣的51歲無業疑犯,他被控以雙重謀殺罪。據 報豪宅由一名身在中國的女子擁有,她的建築 師前夫還住在該豪宅,兩人去年離婚。

案發於北坡史迪威道一間4層高豪宅。警方 前日上午11時05分接報趕往現場,在屋內發現 兩件兇器、停在屋外的豐田RAV4休閒車和大 到一名死者倒臥豪宅正門,四肢攤開、雙腳伸 眾甲蟲車,正在作鑑證調查。

千萬豪宅 常人來人往

鄰居表示,屋內曾傳出爭吵聲;又指住戶 兩年前搬來,生活隱蔽,不多與鄰居打交 道,只是有時隔着花園木欄與鄰居打招呼。 另一鄰居吉爾表示,豪宅經常人來人往,都 駕駛昂貴汽車。

住在隔壁的工黨前內閣部長巴西特表示,見

出門外。他表示,這間價值220萬紐元(約1,310 萬港元)的豪宅原屬脱衣舞酒吧老闆卡登,但 2005年去世後, 開發商以267萬紐元(約1,590萬 港元)買下豪宅,將土地分割,把其中5個車房 改建成一間新屋。

警方拒絕公布涉案人姓名和照片,只知疑犯 是同住。疑犯昨上午在奧克蘭地方法院出庭後 澴柙,明日再提堂。

■《新西蘭先驅報》/新西蘭電視網



■阿倫感激醫生一直堅 持,令他奇蹟生存。



■新型心肺復甦機ZoⅡ 網上圖片 AutoPulse °

英國1名病人昏 迷後心臟停止跳 動,多虧自動心 肺復甦機做了2萬 次壓胸,令他在 3.5小時後被救 活。

53歲的阿倫, 去年12月在攝氏 零下10度下昏迷 送院。醫生出動 每分鐘可做100下 壓胸的新型心肺 復甦機Zoll AutoPulse(ZAP), 終在3.5小時後令 阿倫回復正常心 跳。阿倫現時情

況良好,正在康

復。

主診醫生表 示,他在急症室 工作15年,首次 出現這種情況。 他認為主要是使 用了ZAP,該儀器

用力較傳統心肺 復甦術更穩定、 時間更長、為重 要器官輸送更多 **全** 血液,增加病人 康復機會。

■《每日郵報》